

पश्चिम रेलवे द्वारा राष्ट्र की सेवा में अब तक 25 ऑक्सीजन एक्सप्रेस ट्रेनों का परिचालन



मुंबई. देश भर के विभिन्न राज्यों में ऑक्सीजन एक्सप्रेस ट्रेनों को चलाने के भारतीय रेलवे के प्रयासों को गति देते हुए पश्चिम रेलवे द्वारा कोविड के खिलाफ संयुक्त जंग को मजबूती प्रदान करने तथा कोविड मरीजों और उनके परिवारों को राहत प्रदान के लिए लिक्विड मेडिकल ऑक्सीजन (LMO) के परिवहन के लिए 25 ऑक्सीजन एक्सप्रेस ट्रेन चलाई गई हैं।

पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी श्री सुमित ठाकुर द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, पश्चिम रेलवे ने अब तक 25 आक्सीजन एक्सप्रेस ट्रेनों के जरिये लगभग 2297 टन तरल चिकित्सा ऑक्सीजन (LMO) का परिवहन किया है। इन्हें सर्वोच्च प्राथमिकता के आधार पर कायोजेनिक कार्गो के कारण सभी सुरक्षा उपायों को सुनिश्चित करते हुए लगभग 55 किमी प्रति घंटे की औसत गति से निर्बाध पथ पर चलाया गया, ताकि इन्हें कम से कम समय में और जल्द से जल्द गंतव्य स्थलों तक पहुंचाया जा सके। इन ट्रेनों के जरिये महाराष्ट्र, दिल्ली, हरियाणा, उत्तर प्रदेश और राजस्थान राज्यों को राहत पहुंचाई गयी है। ऐसे कठिन चुनौतीपूर्ण समय में देश की सेवा में कर्तव्य के इस आह्वान पर इन ट्रेनों को चलाने वाले पश्चिम रेलवे के लोको पायलट और इनके परिचालन से सम्बद्ध कर्मचारियों को गर्व है।

श्री ठाकुर ने बताया कि पश्चिम रेलवे द्वारा 25 वीं ऑक्सीजन एक्सप्रेस गुजरात के हापा से 14 मई, 2021 को दिल्ली कैंट के लिए 01.25 बजे रवाना हुई, जिसमें 5 टैंकरों के जरिये 89.33 टन लिक्विड मेडिकल ऑक्सीजन का परिवहन किया गया। यह ट्रेन उसी दिन 1105 किमी की दूरी तय करने के बाद 22.00 बजे दिल्ली कैंट पहुंचेगी। लिक्विड मेडिकल ऑक्सीजन की आपूर्ति के लिए टैंकर मेसर्स रिलायंस इंडस्ट्रीज, जामनगर द्वारा उपलब्ध कराये गए हैं।

ऑक्सीजन एक्सप्रेस के परिचालन के द्वारा रेलवे यह सुनिश्चित कर रही है कि मेडिकल ऑक्सीजन कोविड -19 रोगियों को उपलब्ध हो सके, जिससे उन्हें राहत मिल सके जिन्हें ऑक्सीजन की सख्त जरूरत है। इस क्रम में 13 मई, 2021 तक भारतीय रेल द्वारा विभिन्न राज्यों जैसे महाराष्ट्र (407 MT), उत्तर प्रदेश (1960 MT), मध्य प्रदेश (361MT), हरियाणा (1135MT), तेलंगाना (188 MT), राजस्थान (72 MT) कर्नाटक(120 MT) एवं दिल्ली (2748 MT से अधिक) को 444 टैंकरों के जरिये 7115 मीट्रिक टन से अधिक लिक्विड मेडिकल ऑक्सीजन (LMO) की सुपुर्दगी की जा चुकी है। भारतीय रेलवे ऑक्सीजन की जरूरत वाले राज्यों को यथासंभव कम से कम समय में अधिक से अधिक लिक्विड मेडिकल ऑक्सीजन की आपूर्ति करने के लिए प्रतिबद्ध है।